
ПОЕТ-ПИСЬМЕННИК ФРАНКИ,НЕ ДАЙТЕСЯ ЗБАЛАМУТИТИ. З мш* икдошо бачимо що кора ТЯ комітет З ДСВЯТЬОХ. ЯКИЙ 
має влаштувати шопку. Голо
вою комітету зробили готель 
ника, заступником "едмоитои- 
ського горожаннна4", додали 

; до них “властителя і управите
ля", секретаря рекордового ч 
секретаря фінансового та, ідей 
касіера та ше й дирекцію з но
ти рох 
сайти-' піонерів.

Покровителем цієї “сосайти" 
е вуйко Сіпіар, від політики 
якого не одного нашого імі- 
гранта сіпає коло пупа.

Що той комітет думає роби
ти? Та кажуть, що заноситься 
на якесь весілля, чи шопку, ц і 
просто на “businew in Ameri
ca''. Той комітет, кажуть, роз
силає всюди оголошення, за
прошення, щоб збиралися до 
Едмонтону українські люди 
показувати Сіпіарові свої здо
бутки: жорна, ступу, плуги, 
рала з часів св. Володимира і 
доказувати свій патріотизм, 
націоналізм — широ канадій- 
ський, тому й вибрали вони 
“First July’’.

А щоб той патріотизм не 
пропав за понюх табаки, яку 
аранжери думають товкти в 
щиро українській ступі на то
му трийцятьлітньому святі, то 
вони виробили 10,000 тикетів 
по 50 центів. Значить, той па
тріотизм за самі тільки піке
ти має коштувати Українців 
5,000 доларів. Подорож, їда, 
витрата часу та инші галузі та 
надбудови того трийцятьліт- 
нього патріотизму мають ко
штувати може Десять раз по 
5,000 доларів, якщо люди 
справді иослухали-б отих да
руйте за слово, “едмонтон- 
ських горожанів" і поїхали-б 
на це “свято”.

А вони хочуть хитро увести 
людей в блуд. У свому журна-

оееративиі 
Дре6*о6>тшуаі*** еооеерепанвії и «юермгію, а ж тік кооперацію, ік 

деморалиАшю гшздо хабарниці»», 
амнетва т» імд тіпано ви. Історії ко
оперативі** о руху h «роям щось по
дібного не 
вже і “Діло*, ундівськк* орган, ви- 
сало та накликувало, щоб усунути ці 
анормальності*. Панове недоуки ж 
‘Кан. Укр.*. н бачу, правди не люб
лять, бо і їм подїбмиА жолобеив не 
шкоди» би, ік не 
попикам та політика*

лейки* клич «: Добро»**кне обедпж*-
— Го- 

— Думають воскресити 
ступу й

людей, котрі при помочи коне ра
ції стремлпк до дменшенм» своїх »и-стрвгь зубе на вжть ream Українське робггнмитво А се

29 тракт ц р 
12-г> річним*1 смерт свого велико
го пое?а-камеиіра — Івана Франка 
Всюди, де
кя Л робітниці, е той день будуть 
віддавати пошану Франкові за його 
щиру працю JU* робітників і селен.
Свикупатиме це* День українське 
робітництво
Україні *6са хдогЦ » пана*, про вжу смертм Повість його ‘Борислав 
то Україну мріяв Франк,» та вмер не сміетьса* найкраще доказує, «к 
дочекавшись того часу, коди робіт- великі капіталісти радяться. як 
ники і селяни Радянського Союзу би то ще бдьик закріпостити і 
■феоди віковічні царські «жовн. За- так вже витисканого^ робітника, 
крилися його стомлені очі. Та твор- Описуючи положення робітництва » 
чість Франка живе і буде жити своїх літературних, високо мистець-

Сьогодня імя Франка тішиться ве- ;кнх творах. Франки ані на хвилинку 
дикою вошаною серед трудових мас не забуває пр<> селян, він на селі 6а- 
України, що визволилися з довголіт- чить ті самі злидні і. шахрайства, Suo 
мьо* неволі Сьоюдня свобідиа Ра- й в місті. Тому мотиви праці дуже 
дяиська Україна всі його твори дру- часто лунають у Франковій су спід ь- 

гнсячаї примірників л його ви- ній лцжці 
значнішою твору з життя галицької 
бідноти п. н. ‘Борислав сміється* ви-
продукувано філ^іу, його "Бічний} Чуття живе неткнете заховає 

революціонер" лунає поруч з *Інтер
націонал ох" Р ями
віддають пошану великому поетовн- Лиш праця світ таким, як є

‘За те. що паном в мім бої ач 
А гнесь слугою люд НІМИЙ,
За те. по чесна праця в ній

Про цю коопераціюдатків
♦ость люде* самодопомога, 
ця, тверезість, аполітичі 
Як бачимо, а ви панове з ‘Кім Укр * 
зрозумійте, що клич с дуже гарний, 
а навіть, як бачите, трохи соціялістич-

“Захід*» Свисток”. — Спроваджують стао светжумті
rv та освіта

Придавлена. нраяжженаіндустрія* Ізаяією.
(Статте надіслана з Едмонтону.) « уараїнсми робітая- За п. що дармоїдство тут 

З роботах ртж ссу кров і Bh.
За тс, то тут і клтедр. аибон 
Лдесь темнота, в* ас на* світ* 

Тому, що Франк,> вийшов з бідної 
селянстві, на вільній сіні, вій остів бідиям до самої

і ось вам ціла “со-ч юдить галицькі* 
Український 

чогось оодібно-

Кжжуть, шо навчить біда во
рожити. коли нені ЩО В рот 
вложити А кому-ж то не відо
мо. що у нашнх-пАріотів рот 
такий широкий, як холяеа. ще 
А ростягасться, як Гума,

Шо то вже народніх долари- 
кіа той рот злопав... ■ 4 проте 
голодний Сироти Івасі жерли 
й проте сиротами залишилися, 
сиротами й ноги протягнуть 
ЬоерріесИКо - курджжжкіесьжі 
бона* бовтвлнея десь між на
родом і піхто їх не забоижу- 
вав, ні той, хто їх продавав, ні 
той, хто їх купував Галя

патріоти також мають тут за 
собою історію. Ще А яку. Був 
час, коли вони тут гуля краще, 
як у Віннілгеу. Це було за до
би Атабаски. Ті часи минули, 
але люде ше їх не забули. Ге
рої цієї доби
зялнея по світі, як руді МИШІ, 
а деякі залишилися в Едмон
тоні... на насіння.

Вже кілька разів те насінин 
пробувало кідьчитясн. Та все 
не у відповідний час... під о- 
сп№. Вже й “сосайти" тут ріж- 
ні організували. газети засно
вували, до фармеріе ріясними 

чину Цазарук з українським способами сваталися і все схо- 
Жидом і з Сусом Христом но дили на пшик.
Канаді за долари визволяв, і 
нарешті сам з Канади пятами 
накивав, а тепер кажуть вже 4 
Тараса Шевченка викликає та 
Галичину польській шляхті ще

Найбільше поширені в Галичині е 
дві гаду* дрібнобуржуазної коопе
рації. а іменно, сік,жмучі кооператив
ні спідки та молочарські, обі ці галу
зі обеднані < а повіговвж ьоооера- 
тменад союзах, а ноеітові знову в 
краєві*, союзі у Львові 

Заряди низ коонераті 
но селах спочивають в рухах попів.

робітник та села 
то бридиться, бо хоче мати чисті ру
ки Чесни* ТУ свідомий кооператив
ний ЗІЯЧ подібної кооперації не ро
зуміє. Сводіюсь, що вже тепер "К*. 
Укр * буде мата доситьдеякі порозла муй» м.II свізок

>вдівців, лимоолиз* та инших недо-

ОБЇЗДКА ОРГАНІЗАТОРА ТУРФ- 
ДІМ В ПРОБ, САСКЕНЕВАНІ.

>хів з під темної зайди, піякі» та 
злодії». Ціла така управ* само со
бою слухає попа та лиже його посвя
чену руку Попи стараються за по
середництвом кооперативних спілок 
ширити уидо-ухівську політику та 
свій авторітет. З кооперативних до
мівок поробили вони свої політикан- 
ські гнида по селах, вх наприклад, 
кооперативні спілки в повітах Сокаль, 
Жомква, Рава Руська, Радехів і т. ин 
Лем поли чи та недоуки знову в фор
мі кооперативних скарбників і справ
ників роблять друге діло: привозять 
з міста торівочку та пиво до села і 
продають в кооперативах, помагають 
кумам і випити тї* кажуть собі за--це 
й добре^заплаїнти. як напр., копера- 
гнва в Мицеві, Будиннні, Перевозові, 
Василеві і т. д.

Товари лихих сортів закуповують 
У жидівських купців, з котрими зна
ються, від кот рих побирають хабарі ; 
товар продають по селах 'за найліп
ший 10 — 20 процент дороше чим в 

сто Львів, але Франки тоді вже був еісгі ,к нітр„ кооператива села Ва- 
обезенлений. надмірна праця злома- нів Хлопятнн, Переводів. Василів і 
дл йото. _ т. п. Частенько бувають випадки, що

Але Вічний революціонер , якого такий скарбник чи справник спілки та 
Франки дав свому народові, україн- заушнИК попа „окраде кооперативні

------ ським робітникам і селянам: "Він жи- гроцгі * „ е про китрс „жс
Треба твердо нам стояти. ве. він ще не вмер! Розвиває**, мш- й галнцькі 6а6и ,ueop,Tb j знають.
Не лякатись, шо впав перший ряд. ніє і спішить туди, де дніє". Цей що ВОНо такс Повітові суди в
Хоч по трупах наперед ступати, | ‘Вічний революціонер" вивів вже ' paBj руській Жовкві та

трудове населення України з цар- Сокалн можуть дати ЩЖПДМШ ін-
формації “панам’ з ‘Кан. Укр." Бу
вають навіть випадки шо коопера
тивні спілки перекуповують так звані 
"тхорі* від недоростків злодіїв, прим, 
спілка в Гдухові.

Попи та їх заушники головним чи
ном від молочарських спілок забира
ють всю маслянку, котрою кормлять 
свої безроги, а для бідного" рядового 
члена для власної поживи її немає.

Молочарські кооперативні спілки 
не доплачують своїм членам за мо
локо, бо мусять покривати "манка" 
та добре оплачувати своїх провідни-

Подаємо до відома всім україн
ським фермерам та робітникам я про
вінції Саскечсван. що Провком ТУРФ- 
Лім висилає з Саскатуну свого орга
нізатора т. Н. Кифорука на обіздку 
в провінції Саскечсван.

Висилаючи організатора, Провком 
ТУРФДім хоче допомогти фармерам 
з організуватися й зміцнити свої си
ли. бо тільки в організації запорука 
кращого майбутнього. Тож ми кли
чемо товариші» фермерів і робітни
ків тих місцевостей, де є вже наші 
відділи, як і тих, де немає ще відді
лів наших організацій, дати нашому 
організаторові всяку можливу допо
могу в його корисній для фармерів 
праці : скликати на призначений час 
мітінгн, розповсюдив шати оголошен
ня і агітувати людей, щоб приходи
ли громадно на ці мітінгн. Так само 
просимо дати нашому організаторові 
матеріальну підтримку й допомогти 
йому переїхати з одної місцевости в 
другу.

Тут подаємо спис місцевостей, які 
відвідає наш організатор т. Петро Кн- 
форук.

Саскжтум, Сжск. в Укр. Роб До
мі в неділю,А червня, в юдині 8.30 
вечером І

Дана, Сжск. і

‘Лиш праця ржу зітре, ию грудь 
І ззідае,

Лиш в ВрІКІ MVA.H.1 виробляєсь

Ісила.
Пару років тому заснували 

були якусь видавничу спілку, 
затягаючи до неї грошовитих 

З’їли

І створила.
Лиш в праці варто і для праці

каменяревн.
Ціле своє життя Франки був непри

миримим ворогом ненажерливих па-
лицемірних чорно- ; Родився Франки 16-го серпня 1856

(жить*
доиірчивнх 
спільно гроші цих людей І CS- 
му спілку нужда з’їла. Пробу-

одиниць. ніе-капі галіти,
ризникін і замаскованих патріотів, року, в селі Нагуевнчах, дрогобицько- 
Бін був цілий час борцем за визво- і о повіту , в Галичині. Діточі роки 
лемня робітників і селян і за це тяж- провів в кузні свого батька, який по 
ко терпів, за це нидів До галицьких професії був ковалем. Сьоюдня, то- 
тюрмах, за це примирав з голоду’ і нариті й товаришки, склонім низько 
за це наші рідні патріоти цуралися свої голови на днак пошани нашому 
його, гонили від себе, бритися його верткому каменяревн Франко у- 
вогненнога слова. Франко бачить мер, коли царська армія окупувала 
цю Сірашн\ несправедливість і кличе майже цілу Галичину, між іим і мі- 
робітннків і селян словами:

"Всюда нівечиться правда,
Вюда панує брехня.
В ваших лиш серцях, о брати 
Най не повстане вона!

гірше поневолювати допома-
вали вони також з нагоди по
вені в Галичині підкрепитись, 
але ніхто не дав навіть на ку
лешу.
^Гіриїзджав сюди й Сочин

ський, якому одного дня кри
чали “Слава героєві”, а друго- 

“ганьба”. Потім зявився 
десь аж з Праги великий муж 
(справді великий, але дурний) 
— Григорієв, репрезентант я- 
коїсь ліги, що числить 15 чле
нів. Той також навчав, пляни 
вкладав, що і як робити — 
сказано вчений, не одну вже 
державу збудував.

Та наші місцеві діячі, наслу
хавшись європейських вчених, 
таки постановили взяти до 
спілки історичних, з доби Ата
баски - людей. Дістали їх пів
тора з.половиною й почали 
видавати журнал. Не лякайте
ся читачу, то такий журнал, 
що. у нему на одній сторінці 
доказується, що “на великод
ні свята на вашім столі повин
но бути пиво”, на другій хиро- 
практик обіцяє вам свої у слу
ги, якщо вам в часі свят поло
млено ребра, на четвертій про
понується вам замісць мучити
ся на одній фармі —^ купіть чо
тири, а матимете чотири рази 
більше муки і т. ин.

Одним словом журнал, що 
стоїть за “раціоналізацією го
сподарки”.

Але найгірша мука та, що 
отим панкам дуж£ треба мати 
хоч тисяч з десять доларів 
Розуміється, не зашкодило-6 
і більше. Коли-ж не можна 
більше, то хоч пять тисяч. Ба
чите, які невибагливі люди.

Почали вони думати mji 
тим, як би то щось придумати. 
І придумали.

Придумали, що 30. червня і 
1. липня ц. р. буде ЗО літ, як 

що я і Українці приїхали до Канади, 
пишу з Едмонтону, де патріо- Отже давай формувати та:<у 

не бракує. Наші: спеціальну* “сосайти” й вибі

гає
. Хіба-ж перечислиш усіх?

Нарешті повінь навістил і 
Галичину. Почали збірати до 
иомдгу потерпівшим робітни 
ки, почали збірати й підпанки, 
оті з широким, як холява, ро
том. Самі збірають, зібрані 
гроші з ундівським комітетом 
у Львові проїдають та бизне 
совим спекулянтам в Галичим 
визичають, а на робітників 
кричать: “Де ваші грошіz 
(Думали сердечні, що робітни
ки. злякаються їхнього крикх 
та зараз таки панкам “Ось 
наші гроші, беріть і лопайте 
на здоровлячко, щоб вас по 
розривало”. Шкода. Не на та
ких напали.)

Я ще не знав, що із своїми 
грішми (з тими, що зібрали 
від фармерів на повінь) зроби 
ли панські хрести, але коли я 
вичитав у їхніх часописах, як 
вони скажено вчепилися робіт 
ничо-фармерського комітету, 
я зараз таки подумав: “Вже 
пани просвистали свої гроші м 
тепер криком проти робітни
ків хочуть закрити власні ді
ла”.

го

Ні на крок не вертатись в-зад."
Слова ці найкраще доказують, шо ської неволі, виведе він його й з не- 

Франко боровся проти сьогоднішні)- волі шляхетсько-боярської. Бо Фран- 
го несправедливого ладу, проти ре- кова ідея наша ідея, а ідея його 
лігійної засліллености, яка стоїть була:

Ч
в Укр. Роб Фари 

Домі коло Дами, в неділю, 10. червня, 
в годині 1. по полудні й вечером.

Прудгон, Сжск. 
в понеділок, 11. червня, в годині 7.30

‘Наша цільвсюда на перешкоді до визволення 
людства з капіталістичного ярма.

людське щастя
в У Р. Ф Домі,лі та у відозвах вони дурять

фармерів, ЩО у тому святі |франко ненавидить увесь цей су
спільний лад, що основується на по
неволенню одної кляси другою, він 
ненавидить його: і

(і воля.
Розум владний без віри основ 
І братерство велике* всесвітнє, 
Вільна праця і вільна любов!..."

А. Ґерилевич

вечером
Вжкжв, Сжск. у вівторок, 12. чер

вня. в годині 7.30 вечером.
Вімер, Сжск. — в середу, 13. червня, 

в годині 7.30 вечером.
Бкжемвн, Сжск. в пятмицю, 15. 

червня, в юдині 730 вечером
Верігін, Сжск. — в У. Р Ф Домі, 

в неділю, 17. червня, в годині 1. по 
полудні й вечером.

Кенорж, Сжск. в понеділок, 18. 
червня, в годині 7.30 вечером.

Гжес, Сжск. — у вівторок, 19. чер
вня, в годин 7.30 вечером.

Кемсек, Сжск. \ середу і четвер, 
20. і 21. червня, в годині 7.30 неч.

Роблін, Мжн. — в пн німцю, 22. чер
вня. в годині 7..30 вечером.

Стони Крік, Сжск. — в суботу, 23. 
червня, в годині 7.30 вечером.

Кжлдер, Сжск. в неділю, 24. чер
вня, в годині 1. по полудні.

Врокстои, Сжск. —- н понеділок. 25. 
червня, в годині 7.30 вечером.

йорктон, Сжск. « у вінто(>ок, 26. 
червня', в годині 7..30 вечером.

В тих місцевостях, де нема ше на-

“завзятих К9зарлюг” (а ви-х 
як думали, ступа й. жорна — 
там і козарлюга, шей з широ
чезною матнею) візьме участь 
“албертійське українське фар- 
мерство і робітництво, україн
ські робітничі організації, як 
також українські за пологові 
товариства”.

Жаль тільки, що аранжери 
не сказали по назві тих робіт-

ДРІБНОБУРЖУАЗНА КООПЕРАЦІЯ 
У СХІДНІЙ ГАЛИЧИНІ. Міські кооперативні спілки та по

вітові союзи спочивають знову під 
проводом попів, адвокатів та вже з 
центра ухо-ундівських наданих добре 
плачених політиканів, патріотів. Во
ни (кооперативи) є знаряддям в ру
ках попів та адвокатів, які ширять 
ундо-ухівську політику, поборюють 
соціялістичні течії, а не пропагують 
дійсну кооперативну ідею. Без ха
барів тут також не обходиться. ІІа-

Щоби задоволити обох дописува
чів, себ-то дати в короткому вияснен
ню докладний перегляд мойого допи-

ничих, фермерських та запомо- 
гових товариств.

Де-не-де в Галичині є й робітничо- 
селянські кооперативні спілки, але їх 
є дуже мало, не більше 2 3 процент
у всій галицькій кооперації. Робіт
ничо-селянським спілкам годі там 
розвиватись, а то тому, що політичні 
та економічні відносини несприятли- 
ві Кожна кооперативна спілка м\ - 
сить базуватись на статуті. Люди 
там дійсно, організуючи кооператив
ні спілки, хотіли собі помочи, але 
скочили з під ринви та на дощ, як 
побачите ните. Що Й галицька ко
операція означає поступ, але 'який, 
викажу опісля.

I wot здогади потвердилися.
Не задовго після цего вичи

тав я _в їхніх таки газетах за
яву львівського ундівського 
комітету, то він зібраних ними 
грошей на допомогу жертвам 
повені не дав, бо все одно, 
мовляв, ними людей не нагоду
єш. Зате цими грішми можна 
зробити кращий бизнес. визи
чаючи іх егомосцям, властите
лям млинів, куркулівсько-по- 
півським кооперативам і

Та менше з тим Нехай 
ці гроші питають ті, які їм їх 
складали. Бо я маю тут деш » 
иншого сказати й то сказати

Ви знаєте чому вони не наз- су "Лрібнобуржуазна кооперація в 
Галичині", позволю собі навести слі-ва.іи, які то товариства? Тому, 

шо ніякі робітничі ні фермер-] дуюче 
ські товариства участи в цій 
топці не візьмуть. Цю шопку 
придумали одиниці разом з Сі- 
иіаром для того, щоб дещо за
робити і від людей і від кемпа- ю> щ0 ніякі справжні україн- 

Оте 30-ліття української і cbKj робітничі, ні фермерські 
іміграції до Алберти також во- організації не обіцяли цим де- 
ни самі придумали 
вираховане на бизнес, на на-

ц "У.Р.В." з дня 5. 
р. не доглянув, що мова в 

моїм дописові була тільки про "Дріб
нобуржуазні кооперації в Галичині".

допису гріотн ці торгують на свою власну 
руку та користь, спродають штучний 

і навіз для селян, за котрий кажуть со- 
I бі добре платити, пр. кооператива мі
ста Белз, вов. союз місто Сокаль. Під- 

І часу виборів працею .тих дирек
торія було юловнимаЙВ'їом ведення 

ЩЬ1 хо-унда та 
ні

кип ті

НІГ
пропаганди и корис 
польських угодовців

Дописувачеви чи демагогови та ко- jоперативний центр е це збір ріжних 
оперативному анальфабетовн з "Ка- напрямків політичних, як ундівщв, 
малійською -Українця" мушу лати \ хівців, есерів, еедеків, зміновіхов- 
обширніші відповідь, до котрої на- цій, угодовців та инших

ших відділів, ми кличемо читачів на
шої преси, подбати про приміщення 
й скликати масові віча, а цим баї ато, 
іовариші, допоможете робітничо-фар- 
мерській справі.

За всяку допомогу ми згори скла
даємо щиру подяку.

Щоби знати, де відбуватимуться 
віча', слідіть за оголошеннями на мі
сцях.

Все це є вятьом трийцятьлітнім патріо- раєвий ко
там, що візьмуть участь у їхТьИІІ.

їх^їґ тягання українських поселен- ulonuj
ців. Це є звичайна політично- ; \то-ж у ній візьме участь, 
бизнесова шопка й українські TOfl свідомо, 
робітники і фармері, які не раз поможе цим не фермерській,

чи робітничій справі, але доио- 
. може тим, що тільки отакими 
! весіллями жиють.

Всі вони
реальних фактів До яких ; вороги правдивого єоціялізму, всі во- 

кооперативних робітників і ідей був- ии бататі иа слова та здібні до иесен- 
ший кооператор належав, зараз почи-1 ня роздору в робітничо-селянські ря- 

Тому.Дцо "Кан Укр." на ко- ди в Галичині. їх піклування про ко
операції. як бачу; зовсім не письмен- оперативний рух є на заднім лляні, 
ний. звичайно меле нісенітниці, тому ; вони далеко від дійсної кооператив- 
хочу йому в коротці з'ясувати ко- ’ ИОЇ ідеї.

веду кількаЧИ не СВІДОМО д >-

вже попеклися ііа/О 
тріотичних ''смєЛах", 
ні слухатіК^урисвітів.

Також на цєму місці заявліі-

таких па
не повин-

цікавого.
Перш всего затямте. За Провком ТУРФДім 

М, Рогоман, 
голова.

С. Юрійчук,
Едмон пигнпііітів наших теж секретар.

ь ♦
Бо тут життя точиться так, як 
хотнть

свою жінку і обоє почали її 
оглядати., Ца шиї в неї телі
пався маленький хрестик. Мі
сіонери були добрі до людей 
цього.племени. Чоловік хотіїк 
щоб Пакіта повернулася туди, 
звідки вона, — як він це добре 
знав, — утікла. Але жінка, по
дивившись у вічі дитині, сказа
ла: “Хай вона залишиться з 
нами, бо до неї заговорили 
джунглі”.

Другого дня Пакіта з иншн- 
ми дітьми пішла у джунглі шу
кати овочів і вона не гірше зі 
цих дітей знала, які орочі мо
жна їсти, а які ні, дарма,, що 
ніколи їх не збирала. І лісова 
курочка не могла сховатися від 
її очей. Так само і кролик.'Не 
минуло й тижня, а вона нало
вила -більше папуг, ніж усі її 
маленькі друзі разом. І дов
гохвостих малп, що вона нало
вила, була така сила, що їхнє 
лопотіння заважало спати лю
дям. які взяли її до себе.

ці. Але на-півдорозі до неї за
говорили джунглі. Вона голо
сно скрикнула і побігла назад 
до глиняної хижі, яка була для 
неї дорожча, бо там її душі бу
ло більше, ніж у словах viçio- 
нерових. Далеко більше ця 
хижа була частиною fi істоти, 
ніж оселя доброї старої люди
ни в довгому чорному сурдуті.

Але не з нею-одною трапило
ся таке, ’-{имало було дітей, 
що, маючи в жилах трохи бі
лої йрови, ' поверталися на л<У- 
но народу їхньої матери. В на
шому народі матерня кров бе
ре гору над батьківською. Ви 
у нас можете бачити таких ді
тей: цілими днями вони вешта-

міно Реаль; у місцях, приступ
них тільки для тих, кого.кличе 
матерня кров, вони будують 
свої халупи, щоб у них спаті 
щоб у них жити; по заході сон
ця вони належать джунглям; 
серед них є білотварі. Китайці 
й темношкірі, що не тільки 
вночі, а й у денному світлі за
лишаються «Горні.

Якось весною невідоме нове 
почуття схвилювало Пакіти.ч» 
кров. Вона виросла і стала кре
мезною. Для неї настала ве-

Конрад Берковічі. вали матерію й одежу, бо не 
розумілися на ткацтві. Всі во- 

и до того любили м’ясо, м’ясо 
свійської скотини. Вони бу
ли мисливці, оці два хлопці, 
але мисливці не звичайні. Во
ни забиралися в джунглі, лови
ли зелених папуг, малп, макак, 
яких потім приносили до мі
ста й продавали морякам і лю
дям, що на кілька годин спи
нялися тут перед тим, як їхні 
судиш мали пройти через канл-„ 
ву між двома морями. Один із 
двох братів, Родрігес, мав 
більше успіху і в полюванні і 
в продажі. Частенько, задовго 
до кінця дня, Карлос, даремно 
чекавши покупців на свої па
пуги і врешті зневірившись, 
повертався додому й сідав пе
ред своєю халупою, щоб роз
важитись на самоті, або по
гратися з малпами, що він іх 
наловив. Родрігес ще довго 
після заходу сонця залишався 
на базарному майдані; він зав
жди з’являвся першим і поки
дав його останнім, ловлячи по
гляди й заглядаючи в очі ’по
купцям, балакаючи до них, іду
чи за ними слідом і намовля
ючи, аж поки вони не піддава
лися й не купували того, що 
він пропонував.

, (Далі буде.)

джунглі
сонно; мало їжі її мало води. 
Наші жінки захоплювались ни
ми. Бо юнаки були меткі на fl- 
зик до золота та дарунків, то 
вони були такі марнотрати, що 
наші жінки ніколи таких не ба-

повільно й

ЩАСТЯ V
К С

Лишена кілька мильїна пів-1 історію Пакті, з уст Переса
Мендози, що в нього кров на- 
лів-еспанська, а напів-мішана з 
кров'ю півтузіна рас, серед fl- 
кнх переважає індіянська.

Самотною дитиною росла 
Пакіта. Вона народилася на 
світ скоро після того, як прий
шли сюди Французи, щоб, на
перекір волі Великого Духа, 
прокопати канаву між двома 
морями. їхні люди прийшли 
з далека, повні юнацького зав
зяття. Ми бачили, як увечері 
.вони проходили повз нашу 
халупу, пишаючись, сміючись 
з нашого лінивого життя, ці
каві й зухвалі, мов діти- Після 
праці вочи. не спочиваючи, 
танцювали, співали й полоска
ли пельку горілкою. По кіль
кох місяцях такого життя во
ни, бенькетуючи замісць від
починку, врешті залишались 
тут вмирати, якщо судно, яке 
на зміну підвезло свіжих лю
дей, було вже надто переван
тажене хворими й не могло 
всіх забрати до дому. Ви те
пер серед наших знайдете чи
мало юнаків, що в їхніх жилах 
тече кров цього народу. І во
ни теж помирають дуже рано.

день від Панамського каналу 
— недалеко від гірського шпи
ля, що з нього Бальбоа вперше 
побачив Тихий Океан — про
ходить Каміно-Реаль, шлях, 
що ним Кортес з своїми людь
ми прямував проз .Дар'єнські 
джунглі. Це кам'яниста стеж
ка футів шість завширшки, яка 
то виринає, то зникає і тягнеть
ся на цілі милі крізь нетри тро
пічних лісів, зачнім непро
лазним плетевом перекручених 
рослин. Цілий хаос листя й о- 
вочів, ріжний на колір і смак: 

„ отруйні зол остисті вишні, що 
в’ються навколо синіх лиску
чих слив, жовті й червоні ман
го, шо, скуштувавши їх упер
ше, ше місяцями почуваєш на 
вустах солодкий сАк.

Там, де цей шлях'починаєть
ся, старий Індіянин, Блаз Пе- 
рес. виставляючи-на сонце своє 
зморщене обличчя й голе, тем- 
но-иїжіре тіло, сидить перед ни
зенькою халупою, яка, так са
мо як і він, являє собою неод'- 
ємну частину джунглів, та опо
відає перехожим історію про 
Пакіту. Це з уст його я почув

чйли.
Так ось, про Пакіту. Після 

смерти матери, коли вона була 
ще маленька, її взяв під свою 
опіку місіонер, який жив на 
шляху де Номбре дє-Діос. Ще 
ніжною дитиною вона була 
вже на послугах і вчилася ро
бити те, що належить знати 
дорослій дівчині. Вона була 
гарна на вроду, як цолись її 
батько, але від матери, що бу
ла дочкою нашого народу, во
на дістала в спадок форму о- 
чей і чорне, аж синє, лискуче 
волосся, властиве нашій расі.

І ось, одного дня вона, ледве 
дійшовши лів-віку дорослої 
жінки, почула поклик джун
глів. Джунглі кличуть лише 
своїх природжених дітей: для 
них те їхнє слово 
Отже якось увечері, кодіГзай
шло сонце, Пакіта з'явилася 
перед халупою одного чоло
віка, що в його жінки було ба
гато дітей. Ця хижа стояла по
серед самих джунглів, На від
стані ^цілого дня ходу від мі- 
сіонерового дому. Чоловік 
глянув на неї, потім покликав

сна кохання.
Недалеко від Пакітиної ха

лупи жило двоє братів, що ма
ли у жилах своїх трохи білої 
еспанської крови. Обидва во
ни були небагато старші за 
Пакіту, різниця була на який- 
небудь рік. З них Родрігес був 
старший, Карлос менший. І 
хоч брати бУ-™ від одного 
«батька й матери, у їхніх жи
лах говорила ріжна кров по
передніх поколінь. Ростом 
і манєрами вони теж різни
лися.

Батько в них помер, коли во
ни були ще дуже молоді. їхні

-ДІТЬСЯ по місту, розмовляючи 
й торгуючи з білими людьми; 
у де-кетрих сидять глибоко 
очі, сині, як Караїбське морг, 
а кучеряве волося звисає низь
ко, як у тих чорних людей, які 
прийшли пізніше, щоб пома
гати копати оту канаву між 
двома морями. Ви можете ба
чити юнаків з косими очцма, 
блідожовтим. як у Китайців, 
обличчям, 
низькою головою на індіан
ських плечах. Удень ви їх по-

Двічі приходив- старий мі
сіонер і намагався намовити її 
повернутися до великого’ де
рев'яного дому, де було досить 
їжі, і де дош не протікай крізь 

Коли він промовляв до

закон.
чотирьохкутною

маленькі сестри, маючи в собі 
більше бабчиної крови, не ро- 

бачите всюди, на шляху від зумідися на полюванні так. як 
Номбре де-Діос до Крістобаля. инші діти джунглів. Отже 

Але над вечір, ще не встигне двоє братів годували всю ро- 
сісти сонце, вони подаються на 
південь. Голос джунглів їх 
кличе, вони йдуть вздовж Ка

лах.
неї, кров її батька відповідала 
на його слова, але, коли він
замовкав, кров матери завжди 
брала гору. Одного разу во
на (йшла з ним. Схиливши го
лову, йшла вона за ним назнр-

дину й заповняли комори за
пасами, що їх вони переважно 
приносили з міста. Вони купу-
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